

ИРКУТСК

В 2021 году были подготовлены и проведены в единый день голосования 19 сентября дополнительные выборы депутата Думы города Иркутска седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 25 (далее - выборы) в связи с досрочным прекращением полномочий депутата Думы города Иркутска.

Выборы проходили по мажоритарной избирательной системе. Для подготовки и проведения указанных выборов была сформирована окружная избирательная комиссия. Денежные средства для финансирования подготовки и проведения выборов из бюджета города Иркутска выделены в полном объеме в установленный срок. По одномандатному избирательному округу № 25 было выдвинуто 17 кандидатов, из них 3 - выдвигались повторно, зарегистрировано - 11 кандидатов, из них 2 кандидата выбыло. На всех избирательных участках, задействованных в выборах, применялись комплексы обработки избирательных бюллетеней.

Голосование проходило на избирательных участках в течении трех дней подряд с 17 по 19 сентября 2021 года.

Выборы решением Избирательной комиссии города Иркутска были признаны состоявшимися и действительными.

На выборах из средств избирательных фондов кандидатов было израсходовано 2 141 484,5 руб. На подготовку и проведение выборов израсходовано средств бюджета города Иркутска на сумму 1 926 812,35 руб. В связи с тем, что одновременно с выборами проводились выборы Депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, часть расходов финансировалась за счет федерального бюджета (например, расходы на оказание услуг по техническому обеспечению, подготовке и использованию комплексов обработки избирательных бюллетеней, расходы по видеонаблюдению).

В 2021 году Избирательной комиссией города Иркутска также проводились мероприятия по повышению правовой культуры избирателей города Иркутска и мероприятия по обучению организаторов выборов.

Все поставленные на 2021 год задачи были решены.

В апреле 2022 года истекает срок полномочий Избирательной комиссии города Иркутска действующего состава. После формирования нового состава Избирательной комиссии города Иркутска планируется обучение новых членов Избирательной комиссии города Иркутска. Поскольку планируемых выборов в 2022 году нет, основная задача на 2022 год работа по повышению правовой культуры избирателей и обучение организаторов выборов. На март 2022 года запланировано проведение аттестации муниципальных служащих аппарата Избирательной комиссии города Иркутска.

Представляется, что основная помощь Ассоциации сибирских и дальневосточных городов заключается в обобщении и распространении опыта деятельности муниципальных избирательных комиссий. Мероприятия по обмену опытом, повышению квалификации предлагается проводить в дистанционном формате и (или) размещать соответствующие материалы на сайте Ассоциации сибирских и дальневосточных городов в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет».

В рамках мероприятий Ассоциации сибирских и дальневосточных городов по обмену опытом предлагается обсудить и (или) включить в программу курсов повышения квалификации специалистов избирательных комиссий следующие вопросы: практика определения схемы одномандатных и (или) многомандатных

избирательных округов; порядок и практика привлечения к ответственности за нарушения избирательного законодательства; практика возмещения расходов средств бюджета, связанных с проведением повторных выборов.